

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年8月

17

星期二 < 辛丑年七月初十 >

A13

广东省统一医保诊疗项目、医用耗材目录在东莞落地

参保人同享公平便捷医药服务

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东医宣报道：某医院内科病区里，张爷爷和李爷爷是多年的病友，虽然患相同的疾病，做同样的治疗、同样的检查，但是由于两人在广东的不同城市参加医保，两人报销项目时常出现不一样的情况。8月15日起，这种情况将不再出现了。

8月15日，《广东省基本医疗保险、工伤保险和生育保险诊疗项目目录（2021年）》和《广东省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医用耗材目录（2021年）》正式实施。即日起，东莞医保参保人能够享有更公平便捷的医疗服务。

据悉，广东省按照保基本和临床价值高、经济性评价优良的原则，根据《中共中央 国务院关

于深化医疗保障制度改革的意见》《广东省城镇职工基本医疗保险诊疗项目管理暂行办法》《广东省城镇职工基本医疗保险医疗服务设施范围和支付标准管理暂行办法》等文件精神，制订了全省统一的以准入法管理的诊疗项目、医用耗材目录。

加上2021年3月1日实施的《广东省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录（2021年版）》，广东省已实施全省统一的医保药品、诊疗项目、医用耗材目录，就是平常所说的医保“三大目录”。医保精细化管理，科学研判精准施策，立足患者综合考量，是新版诊疗项目、医用耗材目录的特点。

什么是“准入法”？简单理

解就是，列入目录里面的诊疗项

目、医用耗材就可以按规定报销，没有列入目录里面的就是不可报销。

据东莞市医保局相关工作人员介绍，新版诊疗项目将更多项目纳入医保支付范围，聚焦临床需要、合理诊治、适宜技术，保障参保群众获得优质医药服务，推进医疗保障和医药服务高质量协同发展。为促进中医药发展与传承，诊疗项目目录共收录中医及民族医诊疗类132项，将经络穴位平衡治疗、中医经络检测等11个治未病项目纳入支付范围，由医保个人账户支付。为进一步满足脑瘫、自闭症儿童等患者治疗、康复需求，康复综合评定、平衡训练、日常生活动作训练等28个项目也被纳入医保基金支付范围。另外，医保部门

与医疗机构谈判确定后，将心理治疗诊疗项目纳入医保基金支付范围。值得注意的是，为全力支持新冠肺炎患者救治工作，新版诊疗项目将治疗新冠肺炎患者所需的医用耗材“体外膜肺支持”纳入医保基金支付范围。此外，为推动腹膜透析治疗的广泛应用，改善慢性肾脏病患者生活质量，家庭腹膜透析治疗、腹膜透析治疗指导、腹膜透析封管3个项目也被纳入医保基金支付。

值得注意的是，医保不支付下列诊疗项目的费用：各种美容、健美项目以及非功能性整容、矫形手术等；各种减肥、增胖、增高项目；各种健康体检；各种预防保健性诊疗项目；各种医疗咨询、医疗鉴定；各种教学性、科研性和临床验证性的诊疗项目；除肾脏、心

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者16日从东莞市市场监督管理局获悉，该局将于9月中下旬举行《东莞市食品生产加工小作坊禁止生产加工食品目录（调整听证稿）》听证会。据介绍，《东莞市食品生产加工小作坊禁止生产加工食品目录》已实施近五年，对东莞市食品小作坊传统产业发展起到了积极的促进作用，但当前该目录部分

内容已不能适应目前的食品安全形势，并在一定程度上制约了食品小作坊行业的规范健康发展，须及时进行调整。

目前，该局已按照《东莞市市场监督管理局调整<东莞市食品生产加工小作坊禁止生产加工食品目录>工作方案》的要求完成了调研起草、征求意见、咨询论证等环节的工作，形成了《东莞市食品生产加工小

作坊禁止生产加工食品目录（调整听证稿）》。

据介绍，本次听证会将征集听证会参加人15名、旁听人员3名。听证会参加人包括消费者、食品小作坊生产者、集中加工中心开办者、食品生产企业代表、专家学者、市人大代表、政协委员等，将采取相关部门推荐及自愿报名的方式公开征集。

东莞开展“三旧”改造地块数据库清理整治工作

为科学谋划城市更新工作 提供扎实数据支撑

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：“三旧”改造地块数据库是开展城市更新的底账，是分析谋划城市更新工作的基础底数。8月16日，记者从东莞市自然资源局获悉，为了落实上级工作要求，进一步压实底账、底数，该局近日发布通知，开展“三旧”改造地块数据库清理整治工作，组织各镇街梳理分析“三旧”改造地块数据库的情况。目前，东莞市数据库内“三旧”用地约30万亩，但累计完成改造面积约5万亩，占比仅为1/6。

今年7月，广东省自然资源厅开展“三旧”改造地块数据库清理整治工作，要求入库面积大而改造面积小的市对数据库进行进一步梳理工作。

据了解，目前，东莞市数据库内“三旧”用地约30万亩，但累计完成改造面积约为5万亩，占比仅为1/6，其中一个很重要的原因是“三旧”改造地块数据库存在“水分”，管理相对粗放，相当部分不具备近期可实施性的地块被纳入到数据库中。

地块、“十四五”时期难以实施改造的原因，挤出数据库中的“水分”，为科学谋划“十四五”时期城市更新工作提供更扎实的数据支撑。

市自然资源局称，本次整治旨在加强“三旧”改造地块入库精细化管理，当年实施改造地块、镇村工业园改造三年行动计划地块，可以申报更新单元划定方案地块、“头雁计划”项目地块等近期可实施改造的地块可继续申报纳入数据库，其他近期难以实施改造的地块无需急于申报入库，待条件成熟后申报更新单元划定方案时再一并办理入库。

据了解，目前，东莞市数据库内“三旧”用地约30万亩，但累计完成改造面积约为5万亩，占比仅为1/6，其中一个很重要的原因是“三旧”改造地块数据库存在“水分”，管理相对粗放，相当部分不具备近期可实施性的地块被纳入到数据库中。

“赏学并重”推广高雅艺术 艺之南一周年特别策划音乐剧《寻梦的猫》精彩上演

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员唐华意报道：8月15日，艺之南成立一周年特别策划——奇幻励志儿童音乐剧《寻梦的猫》，分两场在东莞市文化馆南城分馆精彩上演。历经14天，艺之南剧团克服重重困难，汇报演出取得圆满成功。演出结束后，现场为学员们颁发了聘书。

据悉，艺之南是由东莞南城文化服务中心精心打造的特色都市文化品牌，截至2021年7月，艺之南共举办近70场演出和活动，邀请了700余位艺术家，线下惠及群众超万人次，群众艺术修养与生活品质得到全面提升。

在品牌诞生一周年之际，艺之南文化惠民品牌“以艺育人、以艺感人”，特别策划《寻梦的猫》青少年戏剧培训，集结“名师督

导+专业舞台+戏剧教育”的优势，通过《寻梦的猫》成果汇报演出，带给孩子们积极向上的力量和勇气，让孩子们更好地接受音乐剧，携手青少年以“赏学并重”的形式推广高雅艺术。

艺之南一直坚持以“赏学并重”为宗旨，文化惠民、艺术便民。一周年特别策划的《寻梦的猫》以音乐剧为载体，普及与推广高雅艺术。音乐剧自3月起启动宣传和演员招募，选拔“音乐剧种子”。20位小学生在严格的选拔中脱颖而出，进入艺之南剧团，开展了为期14天的集中专业戏剧培训。从台词训练到声乐辅导再到舞蹈教学，通过一次次形式多样的训练，一场场团体协作的配合，学员们从听说、认知音乐剧到投入角色，最终勇敢地走上舞台，呈现专业的舞台表演。

全面提升市民慢行体验

南城开展147条城市道路环境秩序整治

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：为提升市民慢行体验，东莞大城区环境秩序整治工作全面开展。记者16日从东莞市交通局获悉，南城街道近期对辖区内147条城市道路开展整治，有效提升了道路环境秩序。

近年来，随着经济社会发展，东莞停车位不足的问题愈发明显，致使机动车占用人行道乱停放现象严重。如何既能让行人拥有畅通舒适的道路，又能让车辆拥有足够的停车位空间？针对这一问题，南城街道制定了科学的规划，今年预计投入约817万元，将完成辖区内147条城市道路（长约150公里）纳入环境秩序整治范围。

在整治工作中，南城积极推进机动车道路内智能停车位的规划，并对人行道周边进行整治，开展了“人行道畅通工程”专项行动，对人行道上非机动车道与路面连接梯级高差进行改造提升和废旧设施清理。与此同时，南城严格落实各市政道路的人行道维护管理，通过打出设置止车石柱、石球、无障碍通道、人行道护栏、清除地面障碍物等组合拳，大大减少了人行道的返修率和财政支出。

经过数月的整治，如今的黄金路面貌焕然一新。整洁划一的车位上车辆有序停放，平整舒适、环境优雅的人行道，就连阶梯之间的高低差也消失了。漫步其中，幸福感增加不少，这也获得了周边居民的纷纷点赞。

截至目前，南城已改造人行道51公里，修复65处非机动车道与路面的高低差，规划65条机动车道路内智能停车位，增加车位约4300个。接下来，南城还将继续改造剩余的99公里道路，并将路内停车位总数增至约7500个。

开渔啦！ 虎门197艘渔船起锚出海



渔民满载期待驶向大海

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员虎宣摄影报道：经过三个半月的漫长等待，南海伏季休渔期正式结束。8月16日中午12时，虎门新湾渔船马达轰鸣，虎门镇共197艘出海生产作业的渔船（在册海

洋渔船113艘，涉渔乡镇渔船84艘）起锚出海。

同日，位于新湾社区旧渔船码头对面的新港湾市场也正式启市，不少市民采购海鲜之后到附近海鲜餐厅加工。市场还专门设置了一个新湾小艇渔船摆卖区。珠江口捕捞上来的黄皮头、挞沙鱼、青蟹等本土优质海鲜将在这里现场销售。

记者了解到，此次开渔后的第一网鱼获17日上午“埋岸”，而远航船只的大批海鲜预计星期六抵达。

“七夕”佳节当天 东莞70对新人喜结连理



羊城晚报讯 记者谢颖摄影报道：今年4月，广东省民政厅深入贯彻落实民政部《关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》，把推动婚俗改革摆上重要议事日程，确定了东莞市、珠海市香洲区、汕头市澄海区、云浮

市云城区为全省婚俗改革试验区，推进试点工作全面铺开，大力推进婚姻领域移风易俗。

目前，各试点地区已初见成效，为全省婚俗改革注入了新活力，提供了崭新思路。其中，东莞市开展特色颁证服务、特色集体婚礼、特色主题活动，亮点多多。在刚刚过去的“七夕”佳节，东莞市婚姻登记管理中心完成了70宗婚姻登记业务。

据悉，“七夕”当天，东莞市婚姻登记管理中心也提前策划了仪式感满满的特色服务，如婚姻家庭辅导员为新人开展了“缘定七夕·疫·然爱你”幸福时刻活动，新婚夫妻通过“抽盲盒”的形式锁定专属的“幸福密语”，更获取《婚姻入门宝典》及限定礼品，见证了人生幸福的特殊节点。

“七夕”当日，通过业务办

理“分时段预约+人员疏导分流”机制，婚姻登记“小高峰”的业务办理有序、高效，70对新人在这个甜蜜日子喜结连理。

记者获悉，被确定为全省婚俗改革试验区后，东莞结合全市婚姻登记机关升级改造，设置具有东莞特色的颁证厅，普及免费颁证服务。在一些特殊日子，还精心组织邀请社会名人、金婚夫妇等为新人颁证。此外，还根据新人需求，提供证婚服务，增加新人互换信物、感恩父母、全家合影等环节。

记者了解到，东莞主要着眼简约文明、喜庆热烈、环保时尚，不断创新、完善形式、内容、流程，倡导体现优秀中华文化的传统婚礼，鼓励具有强烈时代气息的现代婚俗，让新人充分感受婚礼的庄严与神圣，还有婚姻的承担与责任。



东莞医
护人员共
同参加升
旗仪式

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 陈日升 / 校对 谢志忠